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第九章 激 励

一、单项选择题

1、激励的对象主要是（  ）

A.组织目标B.组织范围内的员工或领导对象

C.员工的需要D.组织范围内的员工的利益

2、产生激励的起点是（  ）

A.欲望B.未得到满足的需要C.动机D.希望

3、（  ）是领导者指挥下属和鼓励下属的行为基础。

A.薪酬B.职位C.休息日D.需要

4、（  ）从组织范围角度出发，把人的需要具体化为员工切实关心的问题。

A.双因素理论B.需要层次理论C.后天需要理论D.正强化理论

5、双因素理论研究的重点是（  ）

A.人的需要是如何满足的B.组织中个人与工作的关系问题
C.影响人的需要的主要因素D.人的需要层次

6、哪些与人们的满意情绪有关的因素称为（  ）

A.保健因素B.满意因素C.激励因素D.自我实现

7、后天需要理论是由（  ）提出的。

A.马斯洛B.赫兹伯格C.麦格雷戈D.麦克兰

8、银行开展有奖储蓄活动，事先公开奖励的物质和奖金的数额，这主要是为了（  ）

A.提高人们对获奖的期望值B.提高人们对获奖的效价

C.增加人们选择的自由度D.增加人们对活动的公平感

9、一个人的成绩与效果取决于他的（  ）

A.工作能力和工作的难易程度B.本人的性格和机遇

C.能力与激励水平D.价值观与态度

10、某高中生成绩不错，他估计自己有80%的把握能考上大学，并且他也希望考上，其渴望程度为100%，那么高中生考上的大学的激励水平为（  ）

A.100%  B.80%  C.50%  D.88%

11、如果一个管理者非常熟悉而且能灵活应用马斯洛的需求层次论，那么在下表所列的错误中，他最不可能犯的是哪一个错误?（  ）

	错误名称
	Ｅ１
	Ｅ２
	Ｅ３
	Ｅ４

	错误原因
	违背双因素理论
	违背期望理论
	违背公平理论
	违背强化理论


A.E1　  B.E2   C.E3　  D.E4
12、下面哪种理论不属于激励理论？（  ）
A.双因素理论  B.权变理论  C.需求层次理论  D.期望值理论
13、根据马斯洛的需求层次论,下列需求哪项是按从低到高顺序排列的?（  ）
(1)就业保障；(2)上司对自己工作的赞扬；(3)工作的挑战性；(4)同乡联谊会；(5)满足标准热量摄入量的食品
  A.(5)(1)(4)(2)(3)  B.(5)(4)(1)(3)(2)
  C.(5)(4)(1)(2)(3)  D.(5)(1)(3)(4)(2)
14、根据马斯洛的需要层次理论，下列哪一类人的主导需要最可能是安全需要？（  ）
  A.总经理           B.刚参加工作的大学生
  C.刑满释放人员     D.私营企业的雇员
15、根据马斯洛的需求层次理论．可得如下结论：（  ）

A.对于具体的个人来说，其行为主要受主导需求的影响

B.越是低层次的需求，其对于人们行为所能产生的影响也越大

C.任何人都具有5种不同层次的需求，而且各层次的需求强度相等

D.层次越高的需求，其对于人们行为所能产生的影响也越大

16、中国企业引入奖金机制的目的是发挥奖金的激励作用，但到目前为止，许多企业的奖金已经成为工资的一部分，奖金变成了保健因素。这说明：（  ）

A.双因素理论在中国不怎么适用

B.保健和激励因素的具体内容在不同国家是不一样的

C.防止激励因素向保健因素转化是管理者的重要责任

D.将奖金设计成为激励因素本身就是错误的

17、公司好几个青年大学生在讨论明年报考MBA的事情。大家最关心的是英语考试的难度，据说明年将会有很大提高。请根据激励理论中的期望理论，判断以下4人中谁向公司提出报考的可能性最大?（  ）

A.小郑大学学的是日语，两年前来公司后，才开始跟着电视台初级班学了些英语

B.小齐英语不错，本科就学管理，但他妻子年底就要分娩，家中又无老人可依靠

C.小吴被公认为“高材生”，英语棒，数学强，知识面广，渴望深造，又无家庭负担

D.小冯素来冷静多思，不做没有把握的事。她自信MBA联考每门过关绝对没问题，但认为公司里想报考的人太多，领导最多只能批准1人，而自己与领导关系平平，肯定没希望获得领导批准

18、“多米诺比萨饼公司”在英格兰地区的一家分店，由于生面团用光而出现断档，致使该公司“30分钟以内送到”的供应保证落空，失信于消费者。为此，地区经理买了一千条黑纱让他手下的全班人马佩戴以示哀悼。对该地区经理的这种做法，你的看法是：（   ）

A.该经理希望借助耻辱心理激励下属更加努力工作．不再出现类似的失误

B.这样做会打击下属的积极性，没有什么可取之处

C.这种作法符合当地的风俗习惯，不足为奇

D.商场如战场，企业失去顾客如同失去生命

19、双因素理论最适用于分析（  ）的需要。

A.工人阶级    B.知识阶层    C.领导阶层   D.以上都不是

20、对于一个以自我实现需要占主导地位的职工来说，最有效的激励措施是（  ）

A.提高工资    B.改善工作环境    C.颁发奖状     D.委以重任

21、斯金纳提出的强化理论分为两种类型：正强化和负强化，强化理论认为（  ）

A.正强化要保持间断性，负强化要保持持续性

B.正强化要保持连续性，负强化也要保持持续性

C.正强化要保持连续性，负强化要保持间断性

D.正强化要保持间断性，负强化也要保持间断性

22、要想调动员工的积极性，最好应从哪方面开始做起？（  ）

A.领导以身作则，影响带动员工
B.多组织各项活动，促进交流，增强凝聚力

C.研究和关系员工的需要，力求使员工对企业产生责任感

D.奖惩分明

23、马克思虽然生活十分贫困，但仍然坚持完成《资本论》的创作，这主要是出于其（  ）

A.生理需要   B.自尊需要    C.情感需要    D.自我实现需要

24、时下一些青年白领员工虽然有高报酬、好前景却频繁跳槽，原因主要是（  ）

A.追求更高的报酬                      B.寻找更好的工作伙伴

C.寻找更适合自己发展，实现梦想的位置  D.寻找更佳的工作环境

25、在何种情况下，金钱可以成为“激励因素”而不是“保健因素”？（  ）

A.那些未达到生活标准，急于养家糊口的人的计件工资

B.组织在个人取得额外成就而很快给予的奖金

C.以上两种情况都可以使金钱成为“激励因素”

D.无论什么情况下金钱都只是“保健因素”

26、张丽今年26岁，是某电脑公司市场开发部经理，思路敏锐，干劲十足，不久前刚获得某名牌大学硕士学位，目前工作待遇相当高，假如你是张的主管，你认为以下哪一种激励方式最能增加她的工作绩效？（  ）

A.采取以个人工作绩效为考核依据的奖励制度

B.减少对她的监督，使她有更多的决策和行动自由

C.对她的成绩给予公开表扬

D.提高她的地位象征，如更豪华的办公室，专用秘书等

27、日本丰田公司曾经有一位市场部经理，对下属采用“鞭策”式管理，工作有成效的给予重奖，做的不好就会受到严厉的惩罚，以此来激励员工拼命工作，这样做的结果使得该公司产品的市场占有率得到大幅度提高，这位经理运用的是（  ）

A.激励需求理论      B.X理论

C.Y理论             D.公平理论

28、假设你是一家企业的经理，发现近来企业的各项工作开展都没有创业阶段时有声有色，经调查，发现员工没有不满情绪，但对工作并不满意，为此，你认为可以采取的措施是（  ）

A.给工人提供更多的升迁机会     B.改善工人的工作条件

C.增加工人的工资               D.以上都不可行
二、多项选择题

1、激励的关键要素包括（  ）

A.努力    B.成果   C.组织目标    D.需要

2、根据激励对象的不同方面，可以将激励分为（  ）

A.激励的内容理论  B.激励的过程理论

C.激励的结果理论  D.激励的强化理论

3、关于X理论，下列说法正确的有（  ）

A.X理论认为员工天性好逸恶劳

B.X理论与Y理论是相互对立的

C.X理论认为员工只要有可能就会逃避责任

D.X理论认为员工以自我为中心，漠视组织要求

4、马斯洛需要层次理论的基本出发点是（  ）

A.人是有需要的动物  B.人的需要总是可以满足的

C.需要是行动的动因  D.人的需要都是有层次的

5、需要层次理论中高层需要包括（  ）

A.安全的需要  B.社交的需要

C.尊重的需要  D.自我实现的需要

6、激励的过程理论包括（  ）

A.需要层次论B.公平理论C.双因素理论D.期望理论

7、公平理论中，员工选择的有自己进行比较的参照类型有（  ）

A.其他人   B.制度    C.自我    D.以上都是

8、期望理论中，员工对待工作的态度依赖于对（  ）的判断。

A.努力——绩效的联系     B.个人目标——组织目标

C.奖赏一个人目标的联系   D.绩效——奖赏的联系

9、关于期望理论下列说法正确的有（  ）

A.基础是自我利益

B.核心是双向期望

C.关键是正确识别个人目标和判断三种联系

D.是由美国心理学家弗鲁姆在20世纪60年代中期提出并形成

10、常用的激励方式有（  ）

A.工作激励    B.成果激励     C.批评激励   D.培训教育激励

11、激励是指那些导致有利实现组织目标的自觉行动的发起、发展、坚持的心理过程，所以（  ）

A.激励都表现为“我要做”而不是“要我做”

B.激励都表现为“要我做”而不是“我要做”

C.激励是一种组织现象，而不是一种个人现象

D.从激励行为本身来看，激励行为总是主动的
三、判断题

1、人的行为是由需要引起的，而需要则是由动机引起的。（ ）

2、领导者打算通过增加额外的休息日来提高员工的劳动生产率，其结果总是有效的。（ ）

3、激励产生的根本原因，可分为内因和外因。内因由人的认知知识构成，外因则是人所处的环境，（ ）

4、对员工的激励能否有效很大程度上取决于领导者权力的运用。（ ）

5、麦格雷戈认为，X理论的假设比Y理论更实际有效。（ ）

6、需要层次理论认为，不同层次的需要会同时出现，尽管前一层次的需要未得到满足。（ ）

7、公司的政策，人际关系，工作上的成就感都属于保健因素。（ ）

8、要调动和维持员工的积极性，首先要注意激励因素，以防止不满情绪的产生。但更重要的是要利用保健因素去激发员工的工作热情。（ ）

10、激励的过程理论认为人的行为是所受刺激的函数。（ ）

11、正强化的刺激物都采用的奖金等物质激励。（ ）

12、实际上，不进行正强化也是一种负强化。（ ）

四、名词解释

1、激励：
2、动机：
3、期望值：

4、保健因素：
5、激励因素：

6、正强化：
7、负强化：

五、简答题

1、激励与行为的关系。

2、简述马斯洛需要层次理论。
3、双因素理论的要点。

4、后天需要理论的要点。
5、简述当代激励计划。

6、赫茨伯格认为哪些是激励因素，哪些是保健因素？
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